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■ Durante esta semana, entre várias atividades, o Conselho 
Geral começa a tradicional sessão plenária de junho.
■ Na segunda-feira, o Ir. Ángel Diego Otaola, diretor do Se-
cretariado de Solidariedade-Cmi, participou, online, da Assem-
bleia do Centro Católico Internacional de Genebra (CCIG).
■ O Ir. Ángel Medina, diretor do Secretariado Irmãos Hoje, 
Manu Gómez, diretor do Secretariado de Leigos, e Rita Silva, 
do Secretariado Ampliado dos Leigos, na segunda e terça-fei-
ra, participaram da reunião da equipe europeia de laicado e 
Irmãos Hoje, que se realizou em Siracusa, na Itália.
■ Os Irmãos do Governo Geral (Ernesto, Luis Carlos e Ben) 
participaram, juntamente com a equipe do Secretariado de 
Educação e Evangelização, na quarta-feira, das duas sessões 
do Webinar promovido pela Rede Global Marista de Escolas 
sobre o documento “Nos Passos de Marcelino Champagnat: 

Missão Educativa Marista”.
■ Na quarta-feira, terminou na França o programa de for-
mação para membros das comunidades internacionais e multi-
culturais, que foi animado pelo Ir. Valdícer Fachi, diretor adjun-
to do Secretariado de Solidariedade-Cmi, e Ir. Xavi Barceló, da 
equipe de formação permanente do Instituto.
■ Na quinta-feira, os participantes do Programa Gier deixam a 
Casa Geral e viajam para a França, onde concluirão no próximo 
27, o programa de formação.
■ Na quinta-feira, Manu Gómez se reúne, online, com a equi-
pe de leigos da Província West Africa.
■ De quinta-feira até sábado, os Irmãos Ben Consigli e João 
Carlos do Prado, conselheiros links com a Região Europa, par-
ticiparão, em Siracusa, do encontro regional do Conselho Re-
gional Marista Europeu.

administração geral

17 A 21 DE JUNHO

ASSEMBLEIA DA REDE MARISTA
DE SOLIDARIEDADE INTERNACIONAL
O que aconteceria se a primeira coisa que fizéssemos 
fosse nos perguntar “o que Deus quer”?
Em novembro passado, a celebração da III Assembleia da Rede 
Marista Internacional de Solidariedade foi anunciada por carta aos 
Irmãos Provinciais. O momento já chegou. De 17 a 21 de junho 
celebraremos esta Assembleia na nossa Casa Geral em Roma, 
com representação de todas as Regiões. Cerca de 55 delegados 
das Unidades Administrativas e membros da Administração Geral 
vão reunir-se para avaliar o trabalho que temos feito até agora e 
sonhar juntos, para olhar mais longe, tal como nos recordou o 
lema da última Conferência Geral.
Na recente Assembleia da Missão Marista, Irmã Liliana nos fez 
a seguinte pergunta, formulada mais ou menos assim: O que 
aconteceria se a primeira coisa que fizéssemos fosse nos per-
guntar “o que Deus quer”? Pois bem, esta deveria ser a nossa 
pergunta para a Assembleia da Rede Marista de Solidariedade 
Internacional. E esta deve ser a nossa pergunta, na vida e na 
missão, SEMPRE!
Durante a Assembleia abordaremos os temas dos Direitos da 
Criança, das Obras Sociais, da Educação na e para a Solidarie-

dade, da Ecologia Integral, do funcionamento das nossas ONGs 
e Fundações, e daqueles temas que “ferem” o nosso mundo e 
que também nos magoam. Temos consciência de que o tempo 
é curto; Mas também sabemos, por experiência, que o Espírito 
Santo sopra onde quer e entre aqueles que estão dispostos a 
ouvir a sua voz.
O Irmão Ernesto, Superior Geral, nos lembrou recentemente, 
em sua mensagem por ocasião da festa de São Marcelino, que 

>>

https://champagnat.org/pt/iii-assembleia-da-rede-marista-de-solidariedade-internacional/
https://champagnat.org/pt/iii-assembleia-da-rede-marista-de-solidariedade-internacional/
https://champagnat.org/pt/iii-assembleia-internacional-da-missao-marista-mima-iii/
https://champagnat.org/pt/mensagem-do-superior-geral-para-o-dia-de-sao-marcelino-champagnat-6-de-junho-de-2024/
https://champagnat.org/pt/assembleia-da-rede-marista-de-solidariedade-internacional-17-a-21-de-junho/
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“diante das situações de nova pobreza e marginalização, esta-
mos felizes em saber que muitos Maristas de Champagnat estão 
ajudando solidariamente. Por isso, por estas situações e pelas 
pessoas que sofrem, organizamos a Assembleia. Sentimo-nos 
“convidados a nos conectar com o sofrimento de tantas pessoas 
e a oferecer apoio”.
Durante a Assembleia publicaremos, através do site do Instituto, 
o trabalho de cada dia. Através dele você poderá ser informado 
dos passos que estaremos realizando. Também utilizaremos a 
hashtag #Maristas_Solidarity em nossas publicações. Convi-
damos você a utilizá-lo também em suas publicações sobre a 
Solidariedade.
Você verá que o lema que escolhemos para a Assembleia é 
“L’Hermitage, berço da solidariedade”. Em 2024 completam-se 
200 anos desde o início da construção da nossa casa em L’Her-

mitage. Uma aposta corajosa, profética e prestativa de Marcelino. 
Agora é a nossa vez, no século XXI, de dar o seu testemunho, de 
procurar a melhor forma de responder às necessidades do nosso 
mundo, a partir da lógica do Evangelho, da lógica do amor.
Convidamos todos vocês, Maristas de Champagnat, para reza-
rem pelos frutos da Asambleia, para que todos nós que par-
ticipamos dela sejamos capazes de escutar a voz dos mais 
vulneráveis de nosso mundo, para que sejamos valentes para 
responder ao que o Espírito nos inspirar. Obrigado por se unirem 
à nossa oração e ação!
“Tenta amar tudo que possas. Mesmo que às vezes sofras por 
isso, lembra-te que uma vida sem amor é muito mais triste” 
(Meus días na livraria Morisaki – Satoshi Yagisawa).

Ir. Ángel Diego García Otaola
Diretor do Secretariado de Solidariedade-Cmi

Norandina: viva, sonhe, construa
No último dia do Capítulo provincial, rea-
lizado em Rionegro, de 3 a 7 de junho, os 
27 capitulares elegeram o novo Conselho 
provincial que acompanhará o Ir. Carlos 
Alberto Rojas Carvajal, novo provincial, 
na animação da Província para o triênio 
2024-2027. São eles os Irmãos José Mi-
guel Caballero Hierro, Leonardo Dumas 
Yepes Núñez, Ángel Santos González, 
José María Ondarreta Gutiérrez, Ma-
riano Morante Montes e Antidio Bolívar 
Enríquez Oviedo. Na foto, com os Irmãos 
Ernesto Sánchez, Superior Geral, e João 
Carlos do Prado, que participaram do Capítulo. Mais informações sobre o Capítulo estão disponíveis no site da Província.

ÁFRICA OCIDENTAL - NIGERIA

8 NOVIÇOS FIZERAM A PRIMEIRA PROFISSÃO EM KUMASI

No dia 8 de junho de 2024, no Noviciado Marista Internacional de Kumasi, em Gana, três noviços da Província da Nigéria e 
cinco da Província da África Ocidental fizeram sua primeira profissão no Instituto Marista. O Ir. Cyprian Bankakuu Gandebo, 
provincial da Província da África Ocidental, recebeu seus 

votos.
Os irmãos recém-professos são:
•	 Ir. Boakye Cosmos (Prov. West Africa)
•	 Ir. Clovis Ngong (Prov. West Africa)
•	 Ir. Fonyuy Serdric Asheni (Prov. West Africa)
•	 Ir. Gle Djolea Arnaud Ulrich (Prov. West Africa)
•	 Ir. Ireozor John Bosco Obinna (Prov. Nigeria)
•	 Ir. Obasi Olisaemeka Benjamin (Prov. Nigeria)
•	 Ir. Tyokusu Samuel  Msonter (Prov. Nigeria)
•	 Ir. Wirba Handrian Berinyuy (Prov. West Africa)

https://fmsnor.org/capitulo/
https://champagnat.org/es/8-novicios-hicieron-la-primera-profesion-en-kumasi/
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East Asia
Elma Rafil, membra do Secretariado 
Ampliado de Leigos, e Agnes Reyes, 
coordenadora do Departamento dos 
leigos da Província, reuniram-se para 
começar a organizar os detalhes do 
programa de Formação Conjunta da 
Ásia de 2024, que realizar-se-á de 11 
a 15 de novembro próximo, em Ban-
gkok, Tailândia.

Chile > África do Sul
8 estudantes das escolas maristas 
do Chile estão participando de uma 
experiência de intercâmbio no Saint 
David’s College, em Joanesburgo, 
até o dia 9 de julho. Esse grupo será 
seguido por uma segunda delegação 
de 9 estudantes que irão para o Saint 
Henry’s College, em Durban, de 6 de 
julho a 6 de agosto.

América Central
A província iniciou a contagem re-
gressiva para o XVII Capítulo Provin-
cial, que será realizado de 26 a 30 
de junho na Guatemala. O tema será 
“Semeando o futuro”. O Ir. Juan Car-
los Bolaños será o novo provincial, 
substituindo o Ir. Hipólito Pérez.

Compostela
O Conselho Provincial e Missionário, a 
Comissão de Assuntos Econômicos e 
a Equipe de Vida Marista encerraram 
o curso juntos na reunião do Conselho 
Ampliado da Província, em Carcave-
los. Os temas de trabalho compreen-
deram o curso “Espiritualidade do co-
ração”, as conclusões da MIMA III e a 
preparação da VI Assembleia Missio-
nária de Compostela, no próximo ano.

A Província dos Estados Unidos 
organizou, de 25 a 27 de maio, o 
24º encontro anual da juventude 

marista. Mais de 200 estudantes, acom-
panhantes e jovens adultos maristas dos 
Estados Unidos e do distrito do Canadá 
se reuniram no centro dos Irmãos 
Maristas de Esopus, em Nova Iorque, 
para participar de um fim de semana de 
formação e oração.
Após a chegada e as boas-vindas na 
sexta-feira, os participantes mostraram 
o que caracteriza o seu próprio ambiente 
como sendo marista e aprenderam uns 
com os outros.
No dia seguinte, sábado, houve difer-
entes seminários e palestras, todos en-
focando o tema do encontro: “Construa 
seu reino aqui”. Entre os palestrantes 
estiveram os irmãos maristas Luis e 
Ryan, e os jovens maristas Isa e London, 
que falaram sobre como dar vida ao 
espírito marista.
O Sr. Joe Logiudice iniciou o dia com 
uma oração centrada no tema do encon-
tro. Os seminários trataram de temas 
como saúde mental, anotações pessoais 
e descoberta da alegria, como ferramen-

tas para construir o Reino de Deus.
O dia foi encerrado com um festival e 
muita diversão. A oração da noite, diante 
da fogueira, levou os jovens maristas a 
refletir sobre a experiência vivida durante 
o dia.
O domingo começou com a oração da 
manhã, às margens do rio. Os partici-
pantes ouviram, então, os educadores 
maristas Abbey Hipkin e Andrés Novella, 
o jovem Cesar Oñate e Ellen Salmi van 
Cleef, responsável da área de evange-
lização da Província dos Estados Unidos. 
O grupo participou, em seguida, de jogos 
e outras dinâmicas de animação.
Depois de um momento de descanso, o 
grupo participou da missa dominical.
A noite houve a janta animada e, em 
seguida, no espírito de Taizé, os partici-
pantes se reuniram no ginásio, onde foi 
criado um espaço para refletir sobre tudo 
o que o fim de semana lhes proporcionou.
Na segunda-feira, o grupo se reuniu pela 
última vez, preparando para o regresso 
à casa. O Ir. Dan O’Riordan, Provincial 
falou com os participantes, pedindo-lhes 
que colocassem em prática tudo o que 
aprenderam.

ESTADOS UNIDOS

ENCONTRO ANUAL
DA JUVENTUDE MARISTA 2024

https://maristbr.org/
https://www.maristbrotherscenter.org/
https://www.maristbrotherscenter.org/
https://champagnat.org/pt/encontro-anual-da-juventude-marista-2024/
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CANADÁ 

O DISTRITO CELEBRA SÃO MARCELINO CHAMPAGNAT
E JUBILEU DE 12 IRMÃOS

Para os maristas de Champagnat, 6 de junho 
é um dia muito especial: uma lembrança 
da presença de Marcelino no coração da 

comunidade e de nossa história pessoal; desde 
2 de janeiro de 1817, uma longa viagem de mais 
de duzentos e sete anos, desde La Valla “até os 
quatro cantos do horizonte”. Este ano, os Maristas 
do Canadá quiseram marcar esse aniversário 
de maneira especial, depois de uma “grande 
ruptura”: o fechamento do Mont Champagnat e 
a transferência de 21 Irmãos para dois asilos, 
fato que poderia ter provocado muita tristeza e 
nostalgia. Mas, felizmente, 2024 acabou sendo 
um “ano de destaque”, com 12 Irmãos do Distrito comemo-
rando um aniversário importante na vida religiosa marista: dois 
irmãos celebraram de 60 anos, sete 70 anos e três de 75 anos 
de consagração marista.
Os novos proprietários do Mont Champagnat tiveram a gentile-
za de nos convidar para essa celebração especial, colocando a 
capela, cheia de lembranças e ainda intacta, e outras insta-
lações à disposição dos “antigos moradores” da casa… Para 
muitos, esse retorno às raízes foi um bálsamo depois de um 
ano de adaptação a um novo ambiente.
Depois da acolhida, irmãos e convidados, pessoas próximas à 
comunidade marista, reuniram-se na capela para a celebração 
de ação de graças pelo dom de Marcelino à Igreja e à nossa 
família marista, e pelos anos de compromisso marista dos 
irmãos que celebravam o jubileu de vida religiosa. O Ir. Réal 
Cloutier, ele mesmo um dos jubilares, apresentou cada um dos 
irmãos, na introdução da celebração, que foi presidida pelo 
Padre MaristaRaymond-Marie Moreau, capelão dos Irmãos no 
Mont Champagnat durante mais de 20 anos. No final da ce-
lebração, a canção marista “Toujours, toujours”, cantada com 
alma e emoção, foi uma espécie de renovação dos compromis-
sos assumidos há 60, 70 e 75 anos.
A celebração continuou com uma refeição fraterna, onde o riso 
e as lembranças confirmaram o Salmo 133: “Como é bom e 
como é doce que os irmãos vivam juntos”.
A celebração de um evento como esse representou um grande 
desafio em termos de organização: por exemplo, preparar a 
festa, garantir a organização, planejar as viagens, especial-
mente para os irmãos em cadeiras de rodas; além disso, os 
irmãos capazes de ajudar na organização eram poucos… Os 
irmãos Réal Cloutier e Jacques Bélisle aceitaram esse desafio 
e garantiram a realização da festa. Mas é fácil imaginar as 

horas de planejamento e organização. A eles e àqueles que os 
apoiaram, um grande obrigado: são gestos como esses que 
unem a fraternidade.

Celebração em Saint-Jean-sur-Richelieu
Entre os irmãos que nesse ano fazem jubileu de vida religiosa, 
sete viveram e trabalharam na antiga provincia de Iberville, seja 
no Canadá ou em vários países conhecidos na época como 
países de “missão”: Zimbábue, Zâmbia, Haiti, mas hoje firme-
mente enraizados na tradição marista. O Conselho do Distrito 
desejou que também aqueles que não puderam ir à cidade de 
Québec pudessem participar da alegria da comunidade com 
uma festa organizada para o dia 8 de junho. Assim, 26 irmãos, 
acompanhados de alguns parentes dos 5 jubilados, com 70 
anos de vida marista, reuniram-se na Maison Mariste Cham-
pagnat, em Saint-Jean-sur-Richelieu.
Depois das boas-vindas e de uma palavra de apresentação do 
Ir. Félix Róldan, Superior do Distrito do Canadá, um momento 
de oração e uma animação bem adaptada deram a cada um 
dos festejados a oportunidade de exprimir alguns momentos 
típicos de sua caminhada e de seu compromisso, colhidos nes-
ses “490 anos” (5 x 70 anos) de vida marista. Surpreendente-
mente, os fatos ou as situações narradas não evocaram senão 
o positivo, elemento que mostra claramente que uma vida dada 
com amor faz esquecer as dificuldades da caminhada. Esses 
momentos de comunhão continuam sempre “em torno da 
mesma mesa”, um lugar de acolhida e de partilha.
O Ir. Félix foi o anfitrião, mas contou com a ajuda da comuni-
dade da sede do Distrito, que se encarregou da organização. 
Mais uma vez, a palavra “fraternidade” foi traduzida em uma 
calorosa acolhida. Obrigado aos nossos anfitriões fraternos.

Ir. Gilles Hogues

https://champagnat.org/pt/o-distrito-do-canada-celebra-sao-marcelino-champagnat-e-jubileu-de-12-irmaos/
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Caminho sinodal da Igreja na Amazônia
No día 7 de junho, o Ir. João Gutemberg Sampaio, da Província Brasil Sul-Amazônia, fez parte da mesa redonda na Pontifí-
cia Universidade Gregoriana, durante a qual a Conferência Eclesial da Amazônia (CEAMA) e a Rede Eclesial Pan-Amazônica 
(REPAM) apresentaram o caminho 
sinodal da Igreja na Amazônia, 
em concomitância com o V ani-
versário do Sínodo dos Bispos 
para a Amazônia. O Ir. João é o 
Secretário Executivo da REPAM. 
Também participaram do encontro 
os Irmãos Óscar Martín Vicario, 
Conselheiro Geral, e Ángel Diego 
Otaloa, diretor do Secretariado 
de Solidariedade-Cmi. Nesse link 
estão disponíveis detalhes do en-
contro.

FILIPINAS

OS IRMÃOS JICK DE LEON E ENGEL FREED JAVA 
PROFESSARAM SEUS VOTOS PERPÉTUOS EM KIDAPAWAN

O dia 6 de junho de 2024, festa 
de São Marcelino Champagnat, 
marcou uma ocasião memorável 

para os Irmãos Maristas da Província da 
Ásia Leste. Os jovens irmãos, Ir. Jick de 
Leon e Ir. Engel Freed Java professaram 
seus votos perpétuos no Notre Dame of 
Kidapawan College, Kidapawan, Filipinas, 
um lugar que tem grande significado 
para eles, pois foi lá que descobriram o 
significado distinto de sua vocação à vida 
religiosa.
Com o tema “Tudo é Graça”, foi um 
momento para toda a província refletir 
sobre a grandeza de quão bem o espírito 
conduz a vida destes dois jovens e como 
os trouxe a este caminho apesar de suas 
origens humildes e tímidas teveram início no 
instituto.
A cerimônia foi presidida por Dom Noel Pedragosa, parceiro 
de missão marista de longa data na Diocese de Malaybalay, 
Bukidnon. Na homilia, o Bispo destacou a grande importância de 
seguir o exemplo de Maria como “discípula materna que aproxi-
ma as pessoas de Jesus”.
Os votos foram recebidos pelo Provincial Marista da Ásia Orien-
tal, Ir. Allan de Castro, em nome do Superior Geral, Ir. Ernesto 

Sanches. Estiveram presentes um grande número de Irmãos 
Maristas, juntamente com outros ramos da Família Marista. 
Agraciando o rito estavam centenas de delegados de diferentes 
congregações e escolas para onde os dois foram previamente 
designados.
A alegre ocasião marca um novo capítulo para os Irmãos Jick e 
Engel, que se comprometem para o resto da vida com o estilo de 
vida marista.

https://www.vaticannews.va/pt/igreja/news/2024-06/amazonia-encontro-em-roma-intensifica-caminho-sinodal-gregoriana.html 
https://www.vaticannews.va/pt/igreja/news/2024-06/amazonia-encontro-em-roma-intensifica-caminho-sinodal-gregoriana.html 
https://champagnat.org/pt/os-irmaos-jick-de-leon-e-engel-freed-java-professaram-seus-votos-perpetuos-em-kidapawan/


12 I JUNHO I 2024

notícias maristas 839

6

Oo dia 6 de junho, sete noviços da Província da Afrique 
Centre-Est fizeram sua primeira profissão no Instituto, no 
noviciado interprovincial de Save, em Ruanda. Outros dois 

noviçps, que completaram o segundo ano, farão sua primeira 
profissão no final do mês, em Madagascar.
Em preparação a esse importante momento da vida do noviciado, 
de 29 de maio a 4 de junho, o Ir. Óscar Martín Vicario, Consel-
heiro Geral, orientou um retiro sobre o tema “A espiritualidade 
do coração como fonte de nossa consagração”. O retiro contou 
com 20 participantes: 9 noviços do primeiro ano, 9 noviços do 
segundo ano e 2 formadores.
O retiro foi realizado no Mosteiro das Irmãs Beneditinas de Save, 
um lugar muito adequado, em meio à natureza, com excelentes 
condições para o silêncio e a oração. Esses dias ofereceram 
a todas a oportunidade de aprofundar o caminho já percorrido 
durante o Noviciado: enraizar-se cada vez mais na espiritualidade 
e na experiência do amor de Deus, a fim de responder generosa 
e corajosamente a Deus.
Durante esses dias de silêncio e oração, houve tempo para apre-

sentações, diálogos, momentos de oração e práticas de interiori-
dade, sempre orientadas para a experiência do encontro.
Os noviços que fizeram sua primeira profissão em junho 
continuarão sua formação marista em agosto, no Escolasticado 
Internacional de Nairóbi (MIC), no Quênia.

AFRIQUE CENTRE-EST - MADAGASCAR

PRIMEIRA PROFISSÃO E RETIRO DOS NOVIÇOS EM SAVE

OUTRAS VOZES MARISTAS 71 E 72

ROSTO MARIANO / TOMADA DE DECISÕES

Esta semana publicamos as mensagens 71 e 72 de “Ou-
tras Vozes Maristas”. Esta é uma iniciativa da Comissão 
Internacional da Missão Marista, que promove uma série 

de publicações relacionadas ao desenvolvimento da liderança 
servidora e profética na missão marista. E faz parte da iniciati-
va “Vozes Maristas”.
Outras Vozes Maristas 71 foi escrita pelo Ir. Xavier Giné Arne-
lla, Vigário Provincial da Província de L’Hermitage, na França. 
A mensagem é intitulada “Liderança servidora e tomada de 
decisões” (English | Español | Français | Português) – Video. 
Outras Vozes Maristas 72 foi escrita escrito por Maureen 
Hagan, Diretora do Conselho de Leigos Maristas da Província United States of America. A mensagem é intitulada “Dar um rosto 
mariano” (English | Español | Français | Português) – Video.

Outras vozes maristas
Esse projeto é promovido pela Comissão Internacional de Missão Marista e continua a iniciativa “Vozes Maristas”, um livro lançado 
em 2022 que aborda o tema da liderança marista, buscando refletir sobre o pedido do último Capítulo Geral que sublinhou que “para 
um novo começo cremos num estilo de governo que assume uma liderança profética e servidora, que acompanha com proximidade a 
vida e a missão marista”.
Foram convidados 120 maristas de todo o mundo, incluindo irmãos, leigos e leigas, para partilharem as suas perspectivas sobre 
liderança a partir das próprias experiências. Cada um traz uma visão única e reflete sobre aspectos específicos da liderança servil e 
profética. A cada semana duas mensagens são divulgadas nos canais de comunicação do Instituto.
Nesse link você tem acesso a todas as mensagens dessa iniciativa, publicadas a partir de setembro de 2023.

https://champagnat.org/pt/primeira-profissao-e-retiro-dos-novicos-da-pace-e-de-madagascar-em-save/
https://champagnat.org/pt/outras-vozes-maristas-desenvolvimento-de-lideranca-profetica-e-servidora-na-missao-marista/
https://champagnat.org/pt/outras-vozes-maristas-desenvolvimento-de-lideranca-profetica-e-servidora-na-missao-marista/
https://champagnat.org/pt/vozes-maristas-ensaios-sobre-lideranca-profetica-e-servidora/
https://champagnat.org/en/other-marist-voices-71-and-72-marian-face-decision-making/
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AFRIQUE CENTRE-EST - MADAGASCAR

PRIMEIRA PROFISSÃO E RETIRO DOS NOVIÇOS EM SAVE

REGIÃO EUROPA

FORMAÇÃO PARA DIRETORES E COORDENADORES
DE OBRAS SOCIAIS NA EUROPA

De 27 a 31 de maio de 2024, 
23 diretores/as e coorde-
nadores/as de obras sociais 

da Região Marista da Europa se 
reuniram em Xaudaró. Os partici-
pantes, provenientes da Hungria, 
Romênia, Itália, Portugal e Espanha, 
aprofundaram a importância do 
cuidado com as equipes, compartil-
hando aspectos de recursos hu-
manos, como segurança psicológica; 
sustentabilidade e meio ambiente; 
proteção de menores e direitos das 
crianças; sistemas de qualidade; cui-
dado com a comunicação interna e 
externa, especialmente em casos de 
crise; trabalho planejado e estratégi-
co; e a identidade cristã e marista 
das Obras Sociais e o crescimento espiritual que pode ser experimentado a partir do serviço que é prestado.
Em tudo isso, o grupo foi ajudado pela possibilidade de conhecer as instalações do Centro Universitário Cardeal Cisneros, e de 
desenvolver nesse local momentos de formação e de convivência com a comunidade dos serviços provinciais da Província Ibérica.
A Região Marista da Europa continua empenhada em acompanhar esses processos de formação e vivência, porque, como foi 
demonstrado mais uma vez, com essa formação, sendo todos Um, existe uma maior capacidade de servir, a partir do Evangelho, 
na Região, os usuários das Obras Sociais Maristas.

Haiti
Na quinta-feira, 6 de jun-
ho, por ocasião da festa 
de Champagnat, 4 jovens 
pertencentes à Província 
de México Occidental, 
que terminaram o novi-
ciado, fizeram a primeira 
profissão no Instituto. A 
celebração foi realizada 
em Les Cayes, na Co-
munidade de São Miguel 
Arcanjo. Os novos irmãos 
são: Gedromy Paul, Em-
manuel Baptiste, Marven 
Charlot e Richard Nazaire.

https://champagnat.eu/en/
https://champagnat.org/pt/formacao-para-diretores-e-coordenadores-de-obras-sociais-na-europa/
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Instituto dos Irmãos Maristas - Casa Geral
Piazzale Marcellino Champagnat, 2 - Roma, Itália - comunica@fms.it
Website			  http://www.champagnat.org
YouTube	  	 https://www.youtube.com/user/champagnatorg
Facebook		  https://www.facebook.com/fmschampagnat
Twitter			   https://twitter.com/fms_champagnat

Na festa de São Marcelino 
Champagnat, em 6 de 
junho, como em muitas 

partes do mundo, irmãos e leigos 
maristas se reuniram na Casa 
geral para celebrar o dom da vida 
do fundador do Instituto Marista. 
A celebração da missa foi pre-
sidida pelo Superior dos Padres 
Maristas, Pe. John Larsen.

O evento contou com a presença 
de uma média de 90 partici-
pantes. Entre eles estavam religi-
osos e religiosas de outros ramos 
da família marista. Participaram 
também grupos do programa de 
formação permanente Gier 2024, 
que está sendo realizado na Casa 
geral, e membros do Programa 
de Formação para Comunidades 
Internacionais e Interculturais. 
Também estiveram presentes os 
Irmãos da Província Mediterrânea 
que vivem na Itália e os leigos 
e familiares que trabalham na 
Administração geral.

Referindo-se à festa de Marcelino Champagnat, o Padre John 
Larsen disse: “celebramos hoje a Família Marista. Somos irmãos 
na Família Marista. É tempo de crescer juntos como família”.

No final da celebração, o Ir. Luis Carlos Gutiérrez, Vigário geral, 

agradeceu a presença 
de todos os presentes e 
recordou que no dia 6 de 
junho “celebramos não 
somente a nossa fé, mas 
também a nossa comun-
hão como família marista”. 
E pediu “que a confiança 
de que hoje continuamos 
a construir a obra de Deus 
e de Maria continue sendo 
a força motriz que nos 
impulsiona a cada dia em 
nossas ações e visões”. 
(Mensagem: English 
| Español | Français | 
Português)

O Ir. Luis Carlos também 
destacou a mensagem 
do Ir. Ernesto Sánchez, 
Superior geral, que está 
participando do Capítulo 
de Norandina, para esta 
ocasião: “Nosso carisma, 
inspirado pelo Espírito 

através de São Marcelino e dos primeiros Irmãos, foi mantido e 
desenvolvido ao longo de 207 anos através do testemunho e da 
dedicação de tantos maristas de Champagnat”.

Após a missa, todos os participantes desfrutaram de um mo-
mento de comunhão no jardim da Casa geral.

Photos en Facebook

6 DE JUNHO

CELEBRAÇÃO DA FESTA
DE MARCELINO CHAMPAGNAT NA CASA GERAL

mailto:comunica%40fms.it?subject=
http://www.champagnat.org
https://www.youtube.com/user/champagnatorg
https://www.facebook.com/fmschampagnat
https://twitter.com/fms_champagnat
https://www.facebook.com/fmschampagnat
https://twitter.com/fms_champagnat
https://www.youtube.com/user/champagnatorg
https://champagnat.org/wp-content/uploads/2024/06/LuisCarlosGutierres-6Junio2024_EN.pdf
https://champagnat.org/wp-content/uploads/2024/06/LuisCarlosGutierres-6Junio2024_ES.pdf
https://champagnat.org/wp-content/uploads/2024/06/LuisCarlosGutierres-6Junio2024_FR.pdf
https://champagnat.org/wp-content/uploads/2024/06/LuisCarlosGutierres-6Junio2024_PT.pdf
https://champagnat.org/pt/mensagem-do-superior-geral-para-o-dia-de-sao-marcelino-champagnat-6-de-junho-de-2024/
https://champagnat.org/pt/mensagem-do-superior-geral-para-o-dia-de-sao-marcelino-champagnat-6-de-junho-de-2024/
https://www.facebook.com/media/set/?set=a.855161209976178&type=3
https://champagnat.org/pt/celebracao-da-festa-de-marcelino-champagnat-na-casa-geral/

